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Formulaci, kterou jsme použili
do titulku, nesla jako označení
předmětu e-mailová zpráva z
Vídně od tamějších studentů
češtiny. Reagovali v ní po ná-
vratu domů na právě skončený
pobyt v Ostravě. Šlo o deset po-
sluchačů Institutu slavistiky
Vídeňské univerzity a do Ost-
ravy je čtyřdenní program v
rámci projektu Aktion přivedl
koncem dubna, stejně jako dal-
ších deset cizinců, kteří kme-
nově patří na Ústav slavistic-
kých studií Filozofické fakulty
Karlovy univerzity v Praze.
Obě skupiny mladých češtiná-
řů spolu se čtyřmi učiteli si os-
travský pobyt opravdu užily.

Krásné počasí pomohlo umoc-
nit jarní atmosféru rozkvetlé-
ho města a ještě podtrhlo fakt,
že Ostrava má návštěvníkům
co nabídnout. Proto také byli
hosté Ostravou – podle svých
slov – tak okouzlení.

A jak to všechno probíhalo v
období od 23. do 26. dubna?
Kontakt mezi Vídní, Prahou a
Ostravou se prohluboval ten-
tokrát díky projektu s názvem
Po stopách společné kultury a
jazyka v ostravském regionu.
Organizačně ho připravily Os-
travská univerzita, konkrétně
katedra českého jazyka a lite-
ratury s didaktikou zdejší pe-
dagogické fakulty, a zmíněný
Institut slavistiky Vídeňské
univerzity. Mezi přednáškami

na pestrá témata se našel čas na
procházky s výkladem: účast-
níci viděli centrum Ostravy,
průmyslovou oblast Dolní Vít-
kovice, haldu Emu a Porubu s
její památkovou zónou, mohli
vzít do rukou některé z porub-
ských kronik. Neskrývali nad-
šení. Mohamed Hassan z Egyp-
ta, který studuje v Praze, se při-
znal, že byl původně náhrad-
ník a dostal se do týmu Aktion
na poslední chvíli. „Nevěděl
jsem, co mám od této cesty oče-

kávat, Ostravu jsem si před-
stavoval celou černou a špina-
vou.Tobylopřekvapení, jakáje
zajímavá, pěkná a pohostinná!
Můžu říct, že bych o hodně při-
šel, kdybych se na cestu do Os-
travy nepřihlásil.“ K jeho slo-
vům se připojí stážistka z Víd-
ně Milada: „Setkali jsme se zde
s upřímnými lidmi, kteří nás
přijali s náručí tak otevřenou,
že se do ní vešli všichni stu-
denti češtiny i se svými učite-
li.“ Tři další studující z Prahy –

Gruzínec Giorgi, Japonka Rie-
ko a Ruska Tamara – souhlas-
ně kývají a hned připomenou
srdečné přijetí na porubské
radnici, kde v obřadní síni ke
všempromluvilstarostaLumír
Palyza a předal jim drobné
upomínkové předměty. Dojem
udělala na zahraniční hosty i
na ostravské studenty, kteří se
jim věnovali, nejen prohlídka
monumentálního areálu Dol-
ních Vítkovic, ale také interié-
ru přilehlého Rothschildova

zámečku s cennými obrazový-
miexponáty.Zavítalirovněždo
Galerie města Ostravy a ochut-
nali skvělou kávu v kavárně
Ostravanka. „Škoda, že ty čtyři
dny tak rychle utekly,“ hlasitě
litoval Katalánec Carles, který
už řadu let pracovně působí ve
Vídni a zabývá se kromě jiné-
ho češtinou. „Ale i za ně děkuji
tisíckrát!“ Na jeho slova opti-
misticky naváže Rakušanka
Petra: „Z Vídně není do Ostra-
vy daleko, zase přijedeme!“
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NA RADNICI. Ruská studentka Tamara Russkina, v pozadí egyptský
student Mohamed Hassan se starostou Ostravy-Poruby Lumírem
Palyzou. Foto: Hana Kremerová
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UKLIĎME SVĚT. Ve středu 24. dubna se uklízelo v lese Ferona. Vždy
se najdou dobrovolníci, kteří mají rádi přírodu. Uklízet bylo co, všude
plno odpadu z domácností, pohozených lahví atp. Velký nepořádek
byl v okolí tůňky pod svahem. Samotná tůňka byla plná starých pne-
umatik, a dokonce kluci vytáhli rozbitý kočárek. Organizátorem akce
Ukliďme svět je Český svaz ochránců přírody. Poděkování za úklid le-
sa Ferona patří paní Radaně Parmové.
Text a snímky: Maria K. Chlebek, Ostrava-Poruba


